
 

第８回 彦根市子ども議会の記録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成２７年１１月７日（土） 
彦 根 市 議 会 議 場 

 

 

 

主催 彦根市議会・彦根市・彦根市教育委員会 
  

 



 

 

 

 

議会ツアー（議会応接室） 

議場での記念撮影 

 



 

 

 

目 次 

 

 

はじめに・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・  １ 

 

１ 子ども議会の出席者・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・  ２ 

 

２ 子ども議員からの質問・提案・・・・・・・・・・・・・・・・・・・  ３ 

 

３ 事前研修会から当日まで・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・  ４ 

 

○質問作成のための事前研修会（８月１９日） 

 

○子ども議会リハーサル（１０月３１日） 

 

４ 子ども議員の感想文・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・   ６～16 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1 

はじめに 

 

子ども議会は、学校で学習する議会のことを、実際に体験

してもらう取組です。子ども議会は、子ども議員の皆さんに

彦根市のことで疑問に思っていることや考えていることを質

問したり、より良い彦根とするための提案をしたりすること

を通じて、市の仕事や議会の仕組みを理解してもらい、より

身近なものと感じてもらうために開催しました。 

子ども議員のみなさんからの素直な目線での質問や提案に、

大人たちが改めて気づくことも多く、とても実りのある議会

となりました。 

この冊子はその記録をまとめたものです。 

子ども議会での経験がみなさんのこれからの成長に少しで

も役に立てば幸いです。 

 

彦 根 市 議 会 

彦 根 市 

彦根市教育委員会 
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１ 子ども議会の出席者 

子ども議会に出席された方々は次のみなさんです。 

 

会議に出席した議員（21名） 

 １番 谷 口 純 大 さん（城西小学校）  12 番 水 野 諒 平 さん（若葉小学校） 

 ２番 藤 岡 恭 演 さん（城陽小学校）  13 番 水 野 悠 久 さん（稲枝西小学校） 

 ３番 髙 谷 英里菜 さん（佐和山小学校）  14 番 中 山 さつき さん（旭森小学校） 

 ４番 川 端 智 大 さん（高宮小学校）  15 番 丸 山 侑 輝 さん（河瀬小学校） 

 ５番 呉   方 円 さん（金城小学校）  16 番 近 藤 綾 香 さん（城東小学校） 

 ６番 塩 谷 涼 花 さん（亀山小学校）  17 番 中 嶋 亜 美 さん（稲枝東小学校） 

 ７番 小 椋 唯 人 さん（金城小学校）  18 番 徳 田 優 実 さん（稲枝北小学校） 

 ８番 守 山   響 さん（平田小学校）  19 番 溝 口 真唯子 さん（稲枝北小学校） 

 ９番 齋 藤 梨 花 さん（城南小学校）  20 番 出 口 遥 楓 さん（鳥居本小学校） 

 10 番  山 本 由 華 さん（稲枝東小学校） 21 番 馬 場 宥 透 さん（城北小学校） 

 11 番  田井中 開 斗 さん（平田小学校）  21 番 馬 場 宥 透 さん（城北小学校） 

  

会議に欠席した議員（なし） 

  

議場に出席した事務局職員 

 事 務 局 長  若 林 重 一 

 事 務 局 次 長  廣 瀬   淳 

 庶 務 係 長  大 城 智 昭 

 書 記  菊 枝 竜 也 

 書 記  高 山 喜 市 

  

会議に出席した説明員 

 市 長  大久保   貴 さん   会 計 管 理 者  西 田 哲 雄 さん 

 副 市 長  山 根 裕 子 さん   病院事務局長  川 嶋 恒 紹 さん 

 企画振興部長  萩 野   昇 さん   消 防 長  吉 村 正 樹 さん 

 総 務 部 長  和 気 豊 文 さん   教 育 長  善 住 喜太郎 さん 

 総務部危機管理監  辰 巳   清 さん   教 育 部 長  安 居   勉 さん 

 市民環境部長  大 倉   浩 さん   文 化 財 部 長  馬 場 孝 雄 さん 

 福祉保健部長  川 嵜   孝 さん   企画振興部次長  山 口 昌 宏 さん 

 産 業 部 長  西 川 利 樹 さん   財 政 課 長  西 田 康 浩 さん 

 都市建設部長  下 山 隆 彦 さん   秘書広報課長  髙 橋 嘉 子 さん 

 上下水道部長  疋 田 武 美 さん 



3 

２ 子ども議員からの質問・提案 

子ども議会では、子ども議員から次のような質問・提案がありました。  

 

発言順 小学校 氏  名 質問内容 

1 城 西 谷口 純大 さまざまな病気に対応してくれる病院を 

2 城 陽 藤岡 恭演 彦根城を世界遺産にするために 

3 佐和山 髙谷英里菜 彦根市の観光客を増やすために 

4 高 宮 川端 智大 彦根市をもっと多くの人に知ってもらうためには 

5 金 城 呉 方円 彦根市の農業を盛んにし、食料自給率アップを 

6 亀 山 塩谷 涼花 彦根のみんなが読書しやすい環境づくりを 

7 金 城 小椋 唯人 彦根城で３Dマッピングを 

8 平 田 守山 響 荒神山でみんなが楽しめるためには 

9 城 南 齋藤 梨花 彦根に宿泊してもらうには 

10 稲枝東 山本 由華 国体での地元の人の活やくと彦根の PRを 

11 平 田 田井中開斗 図書館の駐車場の有効利用について 

12 若 葉 水野 諒平 国体開催に向けてホッケーグラウンド開設を 

13 稲枝西 水野 悠久 テレビを利用して彦根城をもっと有名にしては 

14 旭 森 中山さつき たくさんの人々が過ごしやすい図書館にしよう！！ 

15 河 瀬 丸山 侑輝 ボランティアに参加しやすい街づくりに 

16 城 東 近藤 綾香 彦根の魅力を伝える施せつを造っては 

17 稲枝東 中嶋 亜美 彦根市の公用バスを小･中学生にも使えるようにしてはどうか 

18 稲枝北 徳田 優実 土曜日に授業をしたらどうですか 

19 稲枝北 溝口真唯子 歩行者のことを考え、安全に運転してもらうには 

20 鳥居本 出口 遥楓 より安全に通学できるように子ども目線のカーブミラーを 

21 城 北 馬場 宥透 大きくて新しい図書館を 
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３ 事前研修会から当日まで 

  ○質問作成のための事前研修会（８月１９日） 

   子ども議員に選出書が交付されました。その後、質問の作り方や質問の仕方

について、議員からの説明を受け、子ども議員としての活動を開始しました。

子ども議員たちは、市役所の仕事についての質問や、議員への質問を重ねなが

ら、11月７日の子ども議会に向け、質問を作成しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

議員からの説明 

質問作成の様子 
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  ○子ども議会リハーサル（１０月３１日） 

   子ども議員 2１人のなかから、３人の議長が抽選により選出された他、子ど

も議会での子ども議員の質問の順番を決めるための抽選が行われました。また、

子ども議会の進行の仕方について学び、議場で質問等の練習を行いました。子

ども議会の本番では、実際の議会と同様に子ども議員が質問し、市長等が答弁

することとなるため、議会の進行ルールを本番と同様に体験し、本番に備えま

した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子ども議員選出書交付 

議席番号と発言順位の抽選 

議場でのリハーサル 
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４ 子ども議員の感想文 

 

  子ども議員の皆さんに、今回の子ども議会の感想を書いてもらいました。 

 

 議席番号１  城西小学校 谷口 純大 さん 

 

ぼくは、１番にくじをひいたら発言順番が

１番になってしまったので、びっくりしました。

きんちょうして足が、ガクガクしたけど、思っ

たよりはっきり言えて、うれしかったです。ぼ

くは、彦根にも難病をみてくれる病院をつくっ

てはどうかという質問をしました。答弁では、

彦根市立病院でのぼくがきたいしていたようなし

んさつは、今のところ難しいとのことでしたが、

ていねいに分かりやすく説明してもらえたのでよ

かったです。 

ぼくだけでなく病気の子どもたちが遠くまで行

かなくても、しんさつしてもらえるような取り組

みをいつか出来るようにきたいしたいです。 

 

 

 

 議席番号２  城陽小学校 藤岡 恭演 さん 

 

ぼくは、子ども議員に選ばれたとき、一般の

人にはできない体験ができるという喜びと議会

って何をするのだろうという不安が心の中にあ

りました。そして本番までに、「彦根城を世界

遺産にするために」の提案を考えました。リハ

ーサルでの抽選では、議長に立候補したけど外

れました。でも、発言順位が２番になれたのは

よかったです。子ども議会当日では、2番だっ

たので、きんちょうしました。でも、家での練習通り、ゆっくり大きな声で言えた

のでよかったです。答弁では、副市長が、てい

ねいに答えて下さったので、分かりやすかった

です。お母さんや妹、学校の先生が見ている中

で、最後の礼までちゃんとできて、自分の席に

戻ったとき、ホッとしました。副市長は、「彦

根にしかない良さがないと彦根城は世界遺産に

ならない」と言っていたので、議会の後に考え
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ました。それは、彦根城博物館の中の、能舞台を全国にアピールしていくことです。

そうすると能舞台も人気を集められると思います。相撲は、「彦根城と相撲は関係

ない」と言われてとても残念でした。でも、議会の後、井伊直虎が相撲好きだった

ことが分かりました。これをきっかけに彦根城で巡業が行われたら素晴らしいと思

いました。彦根城検定については、また考えるという答えが返ってきたので、本当

に彦根城検定ができたらいいなと思いました。このような舞台に出していただき本

当にありがとうございました。 

 

 

 

議席番号３ 佐和山小学校 髙谷 英里菜 さん 

 

私は、彦根にたくさんの観光客が来るように

なるための二つの提案をしました。私はこのよ

うに議場に入ったこともないし、今まで入るこ

となんて考えていなかったので、とても緊張し

ました。本番、私は３番目に発表しました。質

問者席に立ったとき、足がぶるぶるふるえまし

た。でも、ゆっくり、はっきりと私自身が満足

できるように話せたので、良かったです。私は

早口になりがちなので、母が「早口になってない

し、良かったよ。」と言ってくれてうれしかった

です。私の提案に答えてくださった方は、ていね

いに、わかりやすく説明してくださり、私の意見

も考えてくださったりして、すばらしい返事を答

えてくださいました。何年後かに私の提案が実現

されると嬉しいです。 

  この子ども議会は私にとって良い思い出、そ

して楽しい思い出になりました。こんな経験は一生に一度しかないので、参加して

良かったです。また、子ども議会を通して彦根市についてさまざまなことを知るこ

とができたし、彦根市のみりょくを感じられました。子ども議会という貴重な経験

をさせていただきありがとうございました。とてもやりがいのある体験でした。 

 

 

 

 議席番号４ 高宮小学校 川端 智大 さん 

 

今回、「平成２７年度第８回彦根市子ども議会」に

参加できてうれしかったです。 

限られた人たちしか参加することができない子ども

議会に高宮小学校の代表として参加することができ、



8 

とても貴重な体験ができました。 

彦根市議会というとても貴重な場所に入ることができただけでなく、彦根市をよ

りよくするための一人の議員として意見を述べることが出来ました。 

僕の質問には企画振興部長さんが答弁してくださり、分かりやすくていねいに答

えてくださったのでよく理解できました。 

子ども議員をしたことは、僕にとって大きな自

信になり将来、彦根市がよりよい町になるよう人

の役に立てる仕事をしたいと思いました。 

このような貴重な体験をさせていただきありが

とうございました。 

 

 

 

 

議席番号５  金城小学校 呉 方円 さん 

 

ぼくは、議場に入るのが初めてで同時にそこま

で意見を言ったりするのも初めてだったのでとて

も緊張しました。とくに、もうすぐ自分の番にな

るというときは心臓が止まりそうでした。ですが

しっかりと言うことができました。思ったよりも

ふんい気がやわらかくて、もっと「責任重大」で

「失敗したらおしまい」みたいなことを考えてい

たのですが、教えてくださった人はみんなやさし

かったのがうれしかったです。しょう来議員にな

ることはむずかしいと思うので、とても良い経験

になったと思います。今回は原稿に書いて読んだ

のですが、ぼくの夢は教授なのできっと力になる

でしょう。このことを「バネ」にして将来の夢に

向かってつき進んでいきたいと思います。 

 

 

 

 議席番号６  亀山小学校 塩谷 涼花 さん 

 

私が子ども議会に立候補した理由は、四年の時、

同じ学校の先ぱいが意見を言っている所をテレビ

で見て、「私もこんな風にやってみたい。」と思

ったからです。 

子ども議会では、「彦根のみんなが読書しやす

い環境づくり」について提案しました。去年の質
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問や、お母さんたちの会話を参考にして、伝えたいことを考えました。本番では、

家で練習したように、リラックスして、ゆっくり、

大きな声で発表することができました。 

この体験は、今後、絶対に役に立つと思います。

こんな大勢、しかも彦根の主要人物さんたちの前

で自分の伝えたいことをしっかりと言えて、貴重

な思い出になりました。ありがとうございました。 

   

 

 

 

 

議席番号７  金城小学校 小椋 唯人 さん 

 

ぼくが、子ども議会で、一番印象に残ったこ

とは、議長をしたことです。まず最初に、議長

をしたいと思った理由は、一生に一度の体験だ

し、「○○部長」「市長」や「副市長」とか、

「○○さん」と、言って、進行してみたかった

からです。くじが当たったときに、ぼくの気持

ちは、 

「やったぁ。当たったぁ。この仕事を絶対にやり遂げよう。」 

という思いでした。 

リハーサルの時は、全然緊張しなかったけれど、いざ本番になってみると、も

のすごく緊張しました。緊張したときは、頭の中が真っ白になってしまいました。 

けれど、やり遂げた時は、やはり達成感がありました。 

議長をしている時や、していない時に、他の人の質問を聞いて、みんなも、い

ろいろなことを考えられているなと思いました。その質問に対しての答えは、ぼ

くらにとって、とても分かりやすかったです。再質問された人が１人いましたが、

そこでの受け答えはすばらしかったです。 

子ども議会で学んだことは、みんながいいと

思った提案が、全部が全部かなえられるわけで

はないということです。いろいろな理由が考え

られていることが良くわかりました。お金や人

の行動の問題があるので、できないという事も

あるんだと知りました。大人の議会での質問や

答えも聞いてみたいと思いました。 
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 議席番号８  平田小学校 守山 響 さん 

 

 ぼくはこの子ども議会のことは知りませんでし

た。 

そして今年のことを聞いて、「やってみた

い！！」そんな気持ちがわきました。 

 事前研修では何をするのかさっぱりわかりませ

んでした。 

 台本を書くときは色々かきなおしたけれど今思

うとこんな体験をできてとてもよかったと思いました。 

 リハーサルはなぜかきんちょうしました。けれ

ど本番はこれ以上にきんちょうすると分かってい

たのでその気持ちをなくしました。 

 このような貴重な体験ができてぼくはよかった

なと思いました。 

 ありがとうございました。 

 

 

 

 

 議席番号９  城南小学校 齋藤 梨花 さん 

 

 私は、おもしろそうだからという理由で、子ど

も議員に立候補しました。しゃべるのは得意な方

でした。しかし、そんな軽い気持ちを持っていら

れたのは初めだけでした。質問書を作るときに、

いつも看板やポスターにのっている人たちがぞく

ぞくといて、びっくりしました。そして、そのび

っくりはたちまちきんちょうに変わりました。 

 リハーサルの日、私は９番で２回目が始まってすぐだったので、前の人が質問席

で話していると、次なんだなっていうプレッシャーがすごくありました。そして、

議長に名前を呼ばれると、頭の中がまっしろになって、礼をするのを忘れたりしま

した。本番では絶対にリハーサルのようにしてはいけない！そう思って、本番をむ

かえられました。議場に入ってみると、リハーサルの時とは大ちがいで、多くの○

○部長さんが座っていて本格的で重大だと感じま

した。そして本番。校長先生や担任の先生も見て

いる中ではじまりました。産業部長さんがていね

いに答えてくれて、子どもでも大人と同じ意見が

言えるんだと思い、うれしくなりました。今回の

体験を忘れずにこれからもがんばります。貴重な

体験、ありがとうございました。 
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 議席番号１０  稲枝東小学校 山本 由華 さん 
 

 私は、稲枝東小学校の代表の１人として、子ど

も議会に出席しました。そして、「国体での地元

の人の活やくと彦根市のＰＲを」という提案をさ

せてもらいました。そして、市長さんから、てい

ねいな答えをいただきました。彦根の特産物をつ

かったドリンクはどうか、という事を私は提案し

ましたが、他の子ども議員さんも「すもう大会を

やってみては？」や「ＣＭをつくっては？」など

いろいろなことを提案されていました。私の提案

以外にもいろいろなＰＲがあり、実現できるもの

もあるんだな、と思い、貴重な一生の思い出にな

りました。市長さんはじめ、いろいろな市役所の

方ありがとうございました。 

 

 

 

議席番号１１  平田小学校 田井中 開斗 さん 

 

 ぼくは、子ども議会に参加して「図書館の駐車

場の有効利用」について質問をしました。本当の

議場のマイクの前でしっかりと質問できるか不安

でしたが、実際やってみるとすごくほこらしかっ

たです。答弁してくださった方のお話は少し難し

かったですが、一つの事を決めるのは、とても大

変なのだとわかりました。もっとたくさんの質問

をしたかったです。 

 他の子ども議員の人の意見や質問を聞いて、み

んな彦根市のことをとても考えていると思いまし

た。その答弁などを聞いているのがすごくおもし

ろかったです。 

 この子ども議会は、とても大切な体験になりま

した。ぼくは、議員さんの仕事に興味を持ちまし

た。このような体験をさせていただきありがとう

ございました。 
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 議席番号１２  若葉小学校 水野 諒平 さん 
 

 ぼくが、子ども議会で思ったことはたくさんあり

ます。その中で、子ども議会では、自分が「彦根市

にこうしてはどうですか」という意見をもっている

人が、それを市長さんなどに言えるのでとってもす

ばらしいことだと思いました。 

ぼくは、「国体でホッケー場を作ってください」

とお願いをしました。しかし、担当の方から「それ

は難しい」と言われてしまいました。でも、ホッケー場はなくても、彦根市には若

葉スポーツ少年団があって、ぼくは聖泉大学で練

習をしています。彦根市の小・中・高・大の学校

全部のホッケー部が全国で優勝したら、ぜひもう

一回考えてほしいです。 

この子ども議会は、小学校でのいい思い出にな

りました。そしてこれからも、こうした機会がず

っと続いてほしいと思います。 

  

 

 

 

議席番号１３  稲枝西小学校 水野 悠久 さん 

 

ぼくは、稲枝西小学校の代表として子ども議会

に参加しました。事前研修会の時までは、ワクワ

ク感でいっぱいでしたが、リハーサルで初めて議

場に入ったときに、本番で成功するかなぁと、と

ても不安になりました。そしてくじ引きで、13

番目に質問することが決まりました。 

本番当日、ぼくは「彦根城を、テレビを利用し

て有名にしてはどうか」ということを質問しまし

た。たくさんのお客さんや、市長さんなどのとて

もえらい人がすわっていて、絶対に失敗はできな

いと、強く思いました。自分の番になるまで、と

てもきんちょうして、あまり落ちつくことができ

ませんでした。でも、議長に名前を呼ばれたとき

に、それまでのきんちょう感は忘れ、おちついて、

はきはきとしゃべることができました。市役所の

方も、わかりやすい答弁をしてくださって、とてもうれしかったです。ひこにゃん

の他に、とてもたくさんの彦根のキャラクターがいることに、とてもびっくりしま

した。 
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今回の子ども議会は、とても貴重な体験になりました。今までアドバイスや、答

弁をしてくださった市役所のみなさん、ありがとうございました。このことを、こ

れからの人生に活かしていきたいです。 

 
 
 
 議席番号１４  旭森小学校 中山 さつき さん 
 

 私は子ども議会を終えて、とてもいい経験が出来

たな、と思いました。 

 初めて全員が集まった時、私以外の人は皆とても

しっかりしていて正直大丈夫かな、と思っていたけ

れど、文章を考えたりするうちに楽しくなりました。 

 そして議長・署名議員決め。元々議長には立こう

補していたけれど、まさか当たるなんて思っていな

くて驚きました。 

 本番では、私は図書館のことについて意見を言

っていて、資料も持って来ていました。いつも通

りにきん張もせずに発表できたし、議長の仕事も

しっかりできたので、良かったです！ 

 家族や先生方に「こんな経験はできないよ」と

言われて始めた子ども議会。でも、本当にとても

いい想い出になりました。この経験を生かして、

他のことでも頑張りたいと思います！！ 

 

 

 

議席番号１５  河瀬小学校 丸山 侑輝 さん 

 

 ぼくが、子ども議会に参加しようとした理由は、

自分の好奇心からです。学校の先生の話をきいて、

なやんで、参加することに決めました。 

 事前研修会に行った時は、自分が話すことを考え

たりして、少しつかれました。リハーサルは、市役

所の中を案内してもらいました。議長の座るイスに、

すわらせてもらったりしました。議場に入ると、

とてもきんちょうしてきて、けど、代表なので、

がんばろうという気持ちがこみあがってきました。

本番いろんな人が見にきて、お父さんやお母さん

や先生が見ていて、とてもきんちょうしました。

まっている間は、せすじをがんばってのばしてい

て、自分の番になった時は、最初に自分の名前を
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言う時に、心の中でがんばろうと思いました。話しおわってからきんちょうがほぐ

れて、いすにもたれてしまいました。写真も、とってもらったし、とてもきちょう

な体験をして、とてもうれしかったです。 

 

 

 

 議席番号１６  城東小学校 近藤 綾香 さん 

 

 私は、子ども議員に選ばれて、とてもびっくり

しましたが、学校代表としてがんばりたいと思い

ました。 

 子ども議会に出て、私はいろんなことを感じま

した。議場に入った時、今までに体験したことの

ないふんい気で、背すじがピンとのびた気がしま

した。 

議会が始まって、手をあげて質問する時は、議

場の中の人にいっせいに見られているようでとてもきん張しました。私は、観光客

のための施せつを造ってはどうか、と質問しまし

たが、市の職員の方がとてもていねいに答えてく

ださり、うれしく思いました。 

今回の子ども議会は、学校の発表よりも何倍も

きん張しましたが、将来大勢の前でスピーチをす

る時の練習になったように思います。市長さんを

はじめ、市の職員さん、市議会議員さんには大変

お世話になりました。ありがとうございました。 

 

 

 

議席番号１７  稲枝東小学校 中嶋 亜美 さん 

 

 私は、今日の子ども議会で、とても貴重な体験

をしました。初め、質問を考える時、ものすごく

悩んで時間をかけて原稿を書きました。リハーサ

ルの時は、市長さんなどの答弁をしてくれる人は

いなく、そこまで多くの人はこられていなくてあ

まりきん張し

ませんでした。

しかし、本番は、リハーサルとはちがい、たく

さんの人が来られていました。たくさんの人の

前で、質問をするのはとてもきん張しました。

でも、しっかり大きな声で質問する事ができま

した。私の質問に対して、しっかり分かりやす



15 

く答えてくださいました。私は、分かりやすく答えてくださってとてもうれしかっ

たです。それと同時に「やりきった」という安心感を感じたことをよく覚えていま

す。一生に一度かもしれない貴重な体験ができてとても良かったです。この経験を

生かして自分の考えを大切にしようと思いました。 

 

 

 
 議席番号１８  稲枝北小学校 徳田 優実 さん 
 

 11月 7日に子ども議会に出て思ったことは

3つあります。 

 1つ目は、初めて市役所で文を考えた時のこ

とです。私は文を考えるのは得意ではないので

心配していたけど 2 人に 1 人の先生がついて

下さってくわしく文章を書くことができました。 

 2つ目は、いろいろな部屋の見学です。めっ

たに入れない議長さんの部屋を見られたし、いすにもすわれたので良かったです。

議場にも、めったに入れないし、子ども議会が終わってから議長席にもすわれたの

で良かったです。 

 3つ目は、発表です。大勢の人の前で話すのははずかしいし、そういう経験があ

まりないので、本番やリハーサルの時にきんちょ

うしました。でも子ども議会で発表してから、私

は大勢の人たちの前で話すことは「こんなに勇気

がいるんだな。」と思い、これからのためにも役

立つと思いました。 

 私は 1 回目の帰りの車の中で稲枝東小学校の

人とも仲良くなれました。 

 この経験が役に立つといいです。 

 

 

 

議席番号１９  稲枝北小学校 溝口 真唯子 さん 

 

 子ども議会に出て、身近に思える疑問を市長さん

をふくめ多くの方々の前で質問をしてきん張でいっ

ぱいでした。私は、交通安全の事を話しました。そ

のことについて、都市建設部長さんから今、そのた

めにやっていることやもっとどうすれば良いか？と

かを聞きました。安全にするために、グリーンベル

トのこととかいっぱいききました。あまり、自分の意見、または考えを彦根市を支

えて下さっている人たちの前で言うことがなかったし、そういう経験は少ないので、

出てよかったと思っています。他の人たちは、平日以外にも学校時間を増やしたら
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どうか？とか、図書館を新しくしたい。見やすい、読みやすい、借りやすい建物の

図書館にしたらどうか？とか色々ありました。そのことに私は、色々調べられたり

できていいな！と思いました。 

 この子ども議会で、自分が言った事が今すぐじゃ

なくても、未来に役立ったらいいなとか安全な対策

をして人を守ったりできて、笑顔あふれる世の中に

なったらいいなと思いました。子ども議会に出て自

分の考えに自信がもてたし、人を思う優しい気持ち

になりました。 

 

 

 

 議席番号２０  鳥居本小学校 出口 遥楓 さん 

 

 私は、鳥居本小学校を代表し、子ども議会に出

ました。 

 はじめは、初めて出会うひとばかりだったので

とてもきんちょうしました。しかし、何度かみん

なとあううちに友だちも増え、仲良くなることが

できました。また、自分の前の人が質問をおえて

席にすわったとき、とってもきんちょうしました。

また、少し早口になってしまったので残念です。

私が質問したことに対して、しっかりと答えてく

れたので私の意見が本当になったらいいと思いま

す。市役所のみなさんが、やさしくて、不安がな

くなりました。私は、子ども議会というものに出

たことを生かしていきたいです。また、このよう

なきちょうな体験ができたのでよかったです。 

 

 

 

議席番号２１ 城北小学校 馬場 宥透 さん 

 

 ぼくは、議長になりたくて、議長のくじを引い

たときはとてもうれしかったです。でも、リハー

サルの時は失敗してばかりで本番もしっかりでき

るのかなと不安になりました。 
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 本番のときは、先に議長をして最後に議員をや

るので、初めは議長で失敗しないように集中して

いました。本番はしっかりと 1 度もかまずにで

きて、後は議員をするだけでした。議員のときは

2回もまちがえてしまったけれど、答弁者の市長

さんが、今の図書館のよさなど、質問していない

事までていねいに説明してくださったので、なっ

とくできました。今回は本当によい体験ができました。ありがとうございました。

これからも市をよりよくするためにがんばって下さい。 
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